

ДО 80-РІЧЧЯ АКАДЕМІКА НААН УКРАЇНИ Б. Й. ПАСХАВЕРА

ВИДАТНИЙ ВЧЕНИЙ-АГРАРНИК

KNOWN SCIENTIST-AGRARIAN



Борис Йосипович Пасхавер народився в Києві 11 лютого 1938 р. у сім'ї вчених. Його батько Йосип Саулович Пасхавер – відомий науковець у галузі статистики, 110-річчя від дня народження якого нещодавно відмічено науковою спільнотою та праці якого не втратили читачів і сьогодні. Син успадкував від батька тягу до науки і продовжив його лінію.

Після закінчення у 1959 р. Київського інституту народного господарства (нині – КНЕУ) і практичної роботи економістом Статистичного управління Київської області Борис Йосипович у 1962 р. вступив до аспірантури Московського економіко-статистичного інституту, де у 1965 р. успішно захистив кандидатську дисертацію на тему "Статистико-економічний аналіз інтенсифікації сільського господарства". Після аспірантури він почав працювати в Інституті економіки АН України, де пройшов шлях від молодшого наукового співробітника до завідуючого відділу і у 1983 р. захистив докторську дисертацію на тему "Проблеми регулювання рентних відносин у сільському господарстві". У 1995 р. його обрано членом-кореспондентом НААН України, у 2005 р. присвоєно вчене звання професора, а у 2007 р. обрано дійсним членом НААН України. З 2009 р. ювіляр обіймає посаду головного наукового співробітника Інституту економіки та прогнозування НАН України.

Під його науковим керівництвом захищено три докторські й п'ять кандидатські дисертації. Він є автором понад 140 наукових праць, у тому числі двох індивідуальних і 15 колективних монографій.

Вчений відомий в Україні та за її межами своїми працями з аграрної статистики, ним запропоновано нові методичні підходи до обчислення показників інтенсифікації аграрного виробництва, його спеціалізації та концентрації, вимірювання статистичних залежностей між ресурсними (факторними) і результативними характеристиками сільськогосподарської діяльності. Йому належить розроблення рекомендацій інноваційного характеру щодо бального та грошового оцінювання земель різної родючості. Важливе місце в працях вченого займають дослідження рентних проблем аграрної сфери, здійснення на базі яких аналізу диференціації агровиробників за економічними результатами дало можливість запропонувати методи вирівнювання економічних умов господарювання із залученням рентних підойм.

Актуальними є дослідження ювіляром агроресурсного потенціалу. Він запропонував методи порівняльної оцінки окремих видів виробничих ресурсів та об-

числення інтегрального показника ресурсних можливостей сільського господарства, використання якого дозволяє визначити динаміку ресурсовіддачі.

Вчений плідно працює у сфері аграрного ціноутворення. Відомими є його праці з дослідження стану цінової системи аграрного сектору в умовах інтенсивної інфляції, наслідків нерівномірного зростання цін виробників у різних галузях національної економіки, методів оцінки та узгодження цінової еквівалентності на продовольчому ринку з урахуванням інтересів виробників і споживачів продовольства. У колі його постійної уваги як науковця – складний комплекс проблем національної продовольчої безпеки.

За наукові досягнення Борис Йосипович Пасхавер нагороджений орденом “Знак Пошани” (1987), він є лауреатом Премії НАН України імені М.І. Туган-Барановського (1997).

Борис Йосипович виростив сина – вченого-економіста, має трьох онуків, династія Пасхаверів продовжується.

Колеги, учні, вся наукова спільнота щиро вітають Бориса Йосиповича Пасхавера з ювілейною датою, бажають йому міцного здоров’я та подальших творчих успіхів на благо української науки.
